# 中国体彩报

### 助力民俗活动 推广全民健身

近日,广东、湖南、湖北等地都举行了舞龙舞狮活动,都得到了中国体育彩票的大力支持。在广东,得到体彩公益金资助 的新疆疏附县少年舞狮队惊艳亮相,他们表演的"醉狮"赢得现场观众的阵阵掌声;在湖南,道县舞龙比赛(舞狮表演)得到 体育彩票的冠名支持,丰富了当地群众的业余文化生活;在湖北,民间表演队舞进体彩网点,与周边居民共享公益之乐。体 育彩票在助力民俗活动的同时,也向大众推广全民健身运动,让更多人共享体育彩票的公益成果。 







## 新疆少年 亮相国家级舞狮赛

2月17日,2019年中国民族民间南狮公开赛决 赛在广东省梅州市举行。广东体彩对本次比赛给予 大力支持,并为新疆疏附县少年舞狮队提供了精美 的礼物。来自5个省区的9支舞狮队参与了本次比 赛,甘肃省龙狮运动协会获得冠军。

新疆喀什地区疏附县少年舞狮队作为邀请队伍 参与本次比赛, 这支刚组建两个月的队伍是首支出 现在全国各类舞狮比赛的新疆舞狮队, 成为赛事最 大亮点。

决赛中,疏附县少年舞狮队率先登场。赛场上, 孩子们全情投入,为观众献上惟妙惟俏的"醉狮"表 演,现场不时掌声雷动。有观众赞叹:"这哪像是只练 了两个月的狮队呀?实在是太棒了!"

据介绍,在广东省体育局、广东省援疆前方指挥 部的主导和大力促进下,由广州援疆工作队具体实 施的舞狮项目在喀什疏附县开展取得了突破性进 展。目前已有8所学校、4个村庄建立了舞狮队。200 多名师生和群众接受了来自广州体育学院和佛山地 区的教练员团队两个多月专业训练,从中选出19名 孩子,组成喀什地区疏附县少年舞狮队,来到梅州参 加本次国家级的舞狮赛事。

赛后,每一个孩子的脸上都洋溢着喜悦和兴奋 之情。"我第一次接触舞狮就爱上了这项传动运动, 今天能登上大舞台表演,太高兴了。"阿丽亚·努尔麦 麦提难以抑制内心的激动,"我们都是来自农村的孩 子,都不敢相信能有机会来到广东"

2月17日,广东省体育局相关领导看望慰问孩 子们和他们的老师及教练,并送上由广东体彩提供

2017年,广东省体育局投入90万元体彩公益 金支持足球援疆工作,2018年投入的公益金达200 万元。广东省体育局正在加大力度投入广东舞狮援 疆工作,并希望借鉴足球援疆的成功经验,将这项具 有广东传统文化特色的体育项目在新疆普及推广。

## 湖南体彩冠名县级舞龙比赛

2月19日,湖南省道县2019年"体彩杯"舞龙比赛(舞狮表 演)暨服务园区企业招工"春风行动"系列活动在周敦颐文化广 场举行。来自道县濂溪、西洲、寿雁、祥霖铺、清塘等乡镇(街道) 以及江华县、广西恭城等地的19支舞龙舞狮队参与了本次活 动,吸引了上万人前来观看。

一年一度的舞龙舞狮文体活动,是道县人民传承传统民俗 文化的重要方式,是丰富群众业余文化生活的重要平台,也是 增添节日喜庆氛围的重要内容,既可以提升全民健身意识,又 能凝聚大众团结进取的精神。今年的"体彩杯"舞龙比赛(舞狮 表演),不仅弘扬传统民俗文化,推广全民健身,同时也为园区 企业招工宣传造势,为务工群众提供就业岗位。





舞狮、舞龙、采莲船,堪称湖北传统民俗文化 中的瑰宝。2月19日,湖北体彩神农架分中心邀 请舞龙舞狮采莲船等民间演出队,来到58578体 彩网点进行公益宣传。

当日上午9时,58578网点门前早已布置好 彩虹门和公益展板,穿戴整齐的舞龙舞狮采莲船

的演员们轮番上场舞龙、舞狮、划采莲船,一时间 好不热闹。在现场的舞狮表演中,从一对狮子的 口头"吐"出一幅对联:大爱无疆,慈善公益人人 参与;花开有声,责任体彩从我做起。路人们纷 纷驻足观看,不少人还参与了"幸运大转盘"等体 彩互动游戏。